



“浙江法制报”微信

# 浙江法制报

星期三 2022年2月  
农历壬寅年正月廿三 | 23

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn  
浙江法治在线:http://zjfzol.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:http://zjfzb.zjol.com.cn | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6441期 今日12版

## 大量易燃物囤放居民区内 两男子被判刑 检察官:行为具有现实危险,未发生事故也构成危险作业罪

本报记者 张宇洲 通讯员 叶景

本报讯 在没有取得工商营业执照和危险化学品经营许可证的情况下,私自储存、销售危险化学品,2名男子本想创业致富,结果却遭到法律制裁。近日,宁波市江北区检察院以涉嫌危险作业罪对2人依法提起公诉,法院采纳了检察机关的全部量刑建议,均判处张某、朱某有期徒刑7个月,缓刑1年。

2020年,张某在安徽从事某公司生产的汽车动力燃烧清洁剂(用于对车辆发动机内部的油路进行清洁和处理)销售工作,销路还不错。为了扩大经营范围,他联系了宁波的朋友朱某,想要合作发展。两人商量后,都觉得这个产品质量好,如果在宁波开店销售的话,肯定大有前景。

2021年4月初,朱某租下了宁波某小区一楼店铺,经过简单的卫生打扫和门头改造,就准备开门营业了。不过,他们并没有对店铺进行安全改装和设施添置,也

没有及时办理工商营业执照和危险化学品经营许可证。

没多久,张某就把90多箱货物共计300余桶汽油车动力燃烧清洁剂和柴油车用动力燃料尾气清洁剂,送到店铺储存、销售。然而,开张仅4天,还没有卖出1桶,这家店铺就被人举报了,警方迅速查封了现场。

经鉴定,这些汽油车动力燃烧清洁剂为闪点(即材料或制品与外界空气形成混合气与火焰接触时发生闪火并立刻燃烧的最低温度)小于40°C的易燃液体,柴油车用动力燃料尾气清洁剂为闪点62°C的易燃液体,都被纳入《危险化学品目录》。

让人后怕的是,这批货物的储存、销售现场位于居民小区主要出入口附近,进出人员吸烟、车辆尾气火花或者带入其他火源,都可能引燃危险化学品,导致火灾、爆炸等。而且,店铺所使用的电气开关、插座等设施都不是防爆设施,很容易产生电火花引燃危险化学品。“这无异于埋下一颗颗随时可能被引爆的‘炸弹’!”承办检察官表示。

此外,经应急管理部门分析,这间店铺没有设置防流散设施,如果在装卸、储存时清洁剂包装破损,泄漏的危险化学品会直接流入小区雨水沟,造成严重的污染事故。

经调查,张某和朱某均如实交代自己非法存放危险化学品并销售牟利的事实,且自愿认罪认罚。目前,该区应急管理部门已将这批货物查扣并作无害化处理。

检察官提醒,2021年3月1日刑法修正案(十一)施行,第一百三十四条后新增“危险作业罪”,首次将安全生产领域未发生重大伤亡事故或未造成严重后果,但具有现实危险的相关行为,纳入刑法打击范围,追究刑事责任。这意味着各行各业必须高度重视安全生产工作,否则即使不发生生产安全事故也可能被追究刑事责任。此举对安全生产领域重大违法行为带来法律震慑,展现打击安全生产事前犯罪、防范化解重大安全风险的决心,同时有利于倒逼相关行业领域防范重大安全风险,增强安全生产意识。

## 警车秒变救护车, 挽回“黄金救助”时间

本报记者 蓝莹 通讯员 芮萱

“救命之恩 恩重如山”——近日,瑞安市法院陶山法庭的张吴洁、徐恩晓、叶建挺,收到了市民徐先生送来的锦旗。“医生和我说,要是再晚一点,我这条命就保不住了……”徐先生眼睛有些潮湿。看到这一场景,见过诸多场面的三名法院人反而有些不好意思了。

时间回到一个多月前。1月11日,陶山法庭干警张吴洁、徐恩晓和驾驶员叶建挺在完成送达任务后,开着警车准备返回法庭。路过温州市瓯海区丽岙街道路段时,三人隐约看到前方有一名身穿黑色棉服的男子站在马路边,似乎在拦车,可一辆辆车呼啸而过,并未停下来。但车来车往间,三人看得并不真切。

很快,警车驶过男子身边,但男子并没有拦车。不放心的三人通过后视镜或后窗看到,男子手上好像有血迹。“看到路边那个人了吗?我觉得他好像需要帮助,我们回头去确认一下情况!”三人很快达成一致,警车立即掉头。

一下车,三人就看到男子神情焦急,脸色有些惨白,大腿受伤,血已经流到路面上,棉服被划开,有棉絮不断飘出。“我受伤了,麻烦你们送我去下医院。”男子喘着气说。

情况紧急,三人合力将男子扶上警车,并马上向领导报告情况。距离最近的医院大概6千米!叶建挺在心里盘算了下,很快,最佳的行车路线就规划好了。他拉响警笛,一路向医院疾驰。此时,男子脸色越发苍白,意识开始模糊。张吴洁、徐恩晓两人将男子放倒在椅子上后,结合日常接受的急救培训,努力让伤者保持清醒,并配合按压住伤口,减少出血。

5分钟后,警车在医院急诊处停下,伤者被送进了急救室!

“你们是哪家法院的同志?这次真是多亏你们了。”路上,男子曾这样问法院三人。

“这样的危难时刻,不管是哪个法院的同志,都会伸出援手的。你先安心养伤。”

安顿好伤者后,三人悄然离开,回到了工作岗位上。

据了解,受伤男子姓徐,当天遭遇抢劫,被人砍伤腿部,伤及大动脉。医生表示,若是再晚几分钟送来,就错过“黄金救助”时间了。

几天后,这起抢劫案件被侦破。徐先生在做笔录时,特意向警方打听送自己去医院的人是哪家法院的。得知是瑞安市法院陶山法庭的工作人员,他立即要来联系方式,住院期间多次联系表示感谢。待出院后,徐先生马上送来锦旗,“一定要当面感谢救命恩人!”

### 导读

## 地铁“医生”

12版



## 充满爱的日子 婚姻登记爆满

2022年2月22日,农历正月二十二,星期二。因为“2”谐音“爱”,又被网友称为“充满爱的日子”,不少新人选择在这一天登记结婚。

当天,杭州多个城区显示婚姻登记预约已满,不少新人提前一个月就预约在这天登记。在杭州上城区民政局婚姻登记处,成功预约登记的新人超过240对,是今年结婚登记最高峰时(2月14日)的三倍以上,平日的近10倍。数据显示,刚刚过去的2月14日,杭州婚姻登记人数不足往年一半,主要是不少人都选择了2月22日。

本报记者 陈洋根

浙江公告  
信用服务平台



公告刊登、公告查询请扫